

我的多愁善感

很想真想写点什么，但是开头竟然也只能憋出一句“好几年没好好写什么了”……回首以往的心路历程，连个标题估计都想很久。现在想发几句牢骚却连个标题都想不出。

坐在这个洒满橘色灯光的屋子里，同色系的壁纸拥挤的填满整个房间，我的思绪回到了书本里的假期，假如给自己的一生取个标题，周恩来总理大概叫“无私”；天边的雁大概叫“流浪”；海里的鱼应该叫“自由”；连那脱轨的海子都有一个让人神往的名字叫“诗人”。而想到自己绞尽脑汁都没想出词来，无题。这是一篇多愁善感的我抓住这个秋天的尾巴，写下了我近年来心中的茫然……

很多时候一个人静静地想了很多，然后觉得很落寞。有时候会回忆过去，有时候是憧憬未来，而务实就是扛起生活的担子，先养自己再照顾别人。我知道我已成年太久，早该懂得生活不是一个人的天涯海角，不是一个人的悲欢喜怒，更多的是学会承担和照顾，学会给予和报答，但是我很无力，不是社会不给我这个机会，而是我不知道自己的人生要以何种形式展开，即便它早该展开。人的一生有很多选择，但尴尬的是我茫然失措，明知前路光明却四面楚歌，一直都不怕身体失去自由，怕的是心和眼睛失去方向。无数的人在一个谈不上爱，甚至说不上喜欢的位置上为了生活而坚持，我却挣扎不愿如此平庸的活着，但这样挣扎的结果使得自己更迷茫。

朋友说她当年也不知为何做了那份工作，也曾经想过是不是那份工作不适合自己，但就在这样的犹豫里选择了坚持，于是也过了很多年走到部门负责人位置。但我只看到她疲惫的背影及嘴角一抹苦笑。这就是我们该选择的人生吗？慢慢明白至此，任性又多思，脑子冲在行动前面不过是因为有那么多人为我挡在身前。试问：谁的生活不是一地鸡毛？一直是赋予了生活太多色彩，我们缺的是该发现生活美的态度。

此刻周围的灯光慢慢弱下去，夜晚来了也起风了，这是暴风雨的前奏。果不其然迎来的便是风雨交加。一“日”四季变化无常。是不是这样就是人生？脑海里一个声音说不急，慢慢来……你有自己想要的就朝着那个方向努力。也许寂寞但不孤独，因为自始至终，有家人、有爱人、有朋友，虽对我不能处理解，但从未放弃支持我。而我的人生让自己快乐是一种能力，我以为我这一生不轰轰烈烈，但于自己而言我是自由的，即使此刻我想不出它的标题。但我依然记得2019年的那个夏天中午，应聘销售的时候，眯眼看着伴随泥泞的道路，那渐渐升向天空的太阳，我手心朝阳五指向上，指缝的光洒在我的脸上，那是光照进我心里力量。

(山朗销售部经理 段玲玲)

走出固步自封

怀特菲尔德是十世纪的福音传播者，在他追求事业成功的过程中，经历了许多舆论的谴责和世俗的刁难，甚至有人威胁要杀掉他。他为了他的事业，失去了正常人的生活。他被敌对者逐出了教会，他的教堂也被关闭了。这还不算，人们甚至还逼迫他离开所住的城镇。但他始终不渝地在沿途传道，于是敌对者就雇佣一些人去嘲弄他，向他扔烂泥、臭鸡蛋、烂番茄，他不止一次地被扔来的石头砸的头破血流……

不仅如此，怀特菲尔德还遭到许多上层社会人士的鞭挞和嘲讽。但是，所有的这一切均未能阻止怀特菲尔德相信自己，他坚信一定会传道成功。因为他深信他的事业是有益于大众的。最后，他终于如愿以偿了。任何人在通往理想目标的前进过程中，都难免会遭到阻力和困难。在这种情况下，我们要学会坚持努力，不能退缩不前，只有我们一再往前走，才会看到希望的阳光。

正如宋朝诗人杨万里诗中所言：“莫言下岭便无难，赚得行人空喜欢。正入万山圈子里，一山放过一山拦。”人在奋斗的过程中，不要去奢望没有困难，由于各种条件的限制，我们所前进的每一步都是困难重重，这些困难就像一座座山阻碍在我们前进的道路上。但是我们也不要被吓倒，只要拿出顽强的毅力，持之以恒，坚持到底，成功必将成为一种必然。

要做生活中的强者，首先要做精神上的强者，在精神上超越自己。对于一个坚韧不拔、威武不屈的人来说，世间是不存在无法克服的艰难和困苦。只要我们在面临绝境无法摆脱时，再坚持一下，奋力拼搏一下，就会战胜困难，看到新的希望。

那么，是不是一有了成绩后就可以不再进取、固步自封了呢？当然这也是不可取的。有许多伟人正是因此而造成了令人惋惜的失败。德国科学家席勒在研究X射线即将看到曙光时失去信心，罢手却步，遂将成功的喜悦奉送给了伦琴；牛顿晚年固步自封，坚持机械观点，以致晚年一事无成……这些人都是在他们即将抵达成功时，却因受挫而放弃。

歌德曾这样描述坚持的意义：“不苛且地坚持下去，严厉地驱策自己继续下去，就是我们之中最微小的人这样做去，也很少不会达到目标。因为坚持的无声力量会随着时间而增长到没有人能抗拒的程度。”

(工业公司 庄雅琴·摘自《青年文摘》)



小故事大智慧

聪明与智慧

聪明是一种生存的能力；而智慧则是生存的一种境界。世界上聪明人不多，估计十中有一；而智者就更罕见，估计百里无一。你看，连公认的智者苏格拉底都自认为，按照智慧的要求，自己是无知的。在现实生活中，不吃亏的是聪明人；而能吃亏的是智者。聪明人和别人过事儿总能保全自己利益。比如做生意，他们做生意都能把利润赚足；而智者绝不追求生意的最大收益，有些生意甚至赔钱也做。聪明人知道自己能做什么；而智者明白自己不能做什么。聪明人能把握机会，知道什么时候该出手；而智者知道什么时候该放手。因此，拿得起来的是聪明，放得下的才是智慧。聪明人总把自己闪光的一面表现出来，也就是脱颖而出；而智者是让别人把闪光的一面表现出来。比如在一个聚会里，聪明人嘴巴，往往侃侃而谈，因此是茶壶；而智者耳忙，注意听别人，因此是茶杯。茶壶里的水最终要倒进茶杯里。聪明人注重细节；而智者注重整体。聪明人多烦恼，失眠较普遍，因为聪明人比常人更敏感；而智者能远离烦恼，达到“不以物喜，不以己悲”的超然物外之境界，因此智者吃得下、睡得着。聪明人渴望改变别人，让别人顺从自己的意志；而智者多能顺其自然。因此，聪明人的人际关系容易紧张，而智者的人际关系多和谐。聪明多数是天生，得益于遗传；而智慧更多靠修炼。聪明能获得更多信息，而智慧让人更有文化。

启示：科学让人聪明，哲学教人智慧。聪明能带来财富和权力，智慧能带来快乐。因为聪明人往往有更多技能，而现实中这些技能只要机缘巧合，就能转化为财富和权力。但是财富和权力与快乐很多时候并不成正比，快乐来自人心。因此，求才，聪明足矣；求财离烦恼，非修智慧不可。

名篇赏析

陋室铭 唐·刘禹锡

山不在高，有仙则名。水不在深，有龙则灵。斯是陋室，惟吾德馨。苔痕上阶绿，草色入帘青。谈笑有鸿儒，往来无白丁。可以调素琴，阅金经。无丝竹之乱耳，无案牍之劳形。南阳诸葛庐，西蜀子云亭。孔子云：何陋之有？

(总公司董事会 吕治国)

怎样才能把工作做好

(接上期)

三、日清月结，有条不紊

所谓“日清月结”，是指办理现金出纳业务必须按日清理、按月结账。这原本是一个财务术语，运用到工作当中，就是要“今日事，今日毕”，每过一段时间就及时“回头看”，检查审视一下自己的工作，确保任务不拖延、事情不遗漏。如果今日事明日做，那一定是“日日待明日，明日何其多”，工作就永远理不清、无章法、效果差。有的人责任心不强，工作没有规划目标，任务稍重一点，就有畏难情绪，找理由拖延，觉得今天做不完的，明天可以接着做。殊不知，今天的事情做不完，明天的事情也会做不完，事情越积越多。“躲过了初一，躲不过十五”，在拖延中自己并不快乐，反而会累积许多压力，严重影响工作效率，导致自信心下降甚至丧失。

所谓“有条不紊”，就是说话做事有条有理，这是一个非常重要的良好习惯，甚至影响了一个人的成功和发展。在工作人少事多的时候，如果缺乏条理性，就会忙乱而效率不高、效果不好。做好日清月结，就要统筹规则、有条不紊，不轻视怠慢眼前和当下的工作，把今天该做的做好，把明天要做的计划好、准备好，努力做到事不过夜、案无积卷，从容不迫，井然有序地应对复杂的工作。



践行使命，凝心聚力展新貌

每一个企业的发展壮大都离不开一个能审时度势、精准决策的灵魂人物，也离不开能够持续创造、团结互助的关键团体。或许作为一个企业家，你能够回答关于促进企业稳定持续发展的诸多令人信服的要点。比如革新企业战略、改善管理模式、重视人才等等，但是站在新的高度，重新审视，我们应该清晰地意识到自己肩负着的使命，真正能够锻造一支有才智有干劲，有责任有担当的稳定力量已成为一个企业所必需之举、必行之策。

或者可以这么解读，企业每一步的成长基于的是组织的领导人承担全部责任，基于的是在需要变革的困境中，发挥积极的自主能力和预判能力，整合各种资源和力量所作出的各种精准决断的所有努力而成就的结果。所以一个企业获得巨大的成功是需要有

才能的领导人掌握优秀的哲学和品格并将这种优秀的能力持续发挥下去的。在此领导下，立足本企业的发展，不难发现，企业成型、成熟和壮大的每一阶段，也需要公司全员上下时时刻刻把这份沉甸甸的重量牢记于心，并只要恪守着对责任真真切切落实，满怀着的对员工实实在在关爱的信念，围绕创收红利员工优享，创新模式全员助推的核心，坚持向外深挖动力源，拓展新业态，向内破除尘封偏见，精进正向思维的理念，定会逐步地将企业的各项新的战略和制度施行下去，而这正是持之以恒、无畏风雨、无畏艰险、踏着荆棘、一往无前正心态成就的结果。在不断地感受过程中也会察觉，在修炼由企业员工自身高度责任感创造的价值和幸福感的同时，也展现了企业全员的风貌和格局。反观自身的成长，是否有所成就，被别

人极尽溢美之词，还是庸庸碌碌，被别人极尽奚落之语言。都是过去无数个大大小小决断的积累，造就了现在的人生结果，也相应的决定了你的地位和报酬。

认清了现有的态势，还有什么理由不借着公司提供的平台，努力拼搏，争取用努力还自己一份答卷，换公司一份认可。

(海天酒店 罗方·摘自网络)

更正

上期(第17期)，名篇赏析中“墙角树枝梅”应为“墙角数枝梅”。特此更正。

本报编辑部

中秋佳节暖人心 水果拼盘聚温情

在活动中，每位家长与幼儿都默契配合，有的削果皮、有的切果粒，还有的在进行拼盘，真可谓八仙过海各显神通！大家尽情地发挥自己的想象力，大胆的创意。经过一番精雕细琢后，一盘盘如画卷般栩栩如生的水果拼盘就展现在大家面前了，一幅幅作品让人目不暇接。

本次活动不仅激发了幼儿的想象力、动手操作能力，也让幼儿和家长们体会到了创作和成功的乐趣。同时，通过与父母共同参与活动，增进了孩子与父母之间的感情，营造和谐的家园教育环境。

伴随着优美动听的轻音乐，家长和孩子们将各种鲜美可口的水果进行有机地组合，再配合精湛的刀工技术、设计造型，他们忙得不亦乐乎。而小朋友们时而帮忙，时而品尝，时而和爸爸妈妈说上几句悄悄话，时而又开怀大笑。在各自的分工配合下，每个家庭用香蕉、苹果、杨桃、火龙果等水果，变幻出造型各异，色彩搭配鲜明的水果拼盘，一盘盘独具匠心的作品让人眼前一亮！真是高手在民间啊！

在孩子们和家长们的热烈欢呼声中，水果拼盘亲子活动拉下了帷幕！看到照片里每个孩子天真灿烂的笑容，每位家长快乐幸福的笑容，真心祝愿我们这个大家庭里的大朋友小朋友们节日快乐！开开心心、平平安安、健健康康！



(华源博师幼儿园 雷慧芳)



华源博师幼儿园“中秋佳节暖人心、水果拼盘聚温情”亲子活动已圆满结束，本次活动从整体来说，达到了我们理想的效果，并赢得了广大家长的支持。

这是一次非常有意义的亲子活动，其中蕴含了丰富的教育价值。既能丰富孩子们的经验，又能增进家人与孩子间的感情，同时也让家长们体会到了创作与成功的乐趣。

《纲要》中所说：“既符合幼儿的现实需要，又有利于其长远的发展；既贴近幼儿的生活，选择感兴趣的事物和问题，又有助于拓展幼儿的经验和视野。”因此，这个活动来源于生活，又能服务于幼儿的生活。水果是幼儿极喜欢的食物，让幼儿观察它们的外形特征，知道水果还有其他的吃法，通过制作水果拼盘，一是引起幼儿的兴趣，二是培养他们的动手操作能力，三是为他们创设了一个宽松的生活环境。所以孩子们比较喜欢这样具有生命力的活动，也让每一位幼儿都能得到良好的发展。

瓜果飘香的金秋，9月18日下午，为了让孩子们感受中秋节的气氛，增进亲子之间的感情，博师幼儿园开展了主题为“中秋佳节暖人心 水果拼盘聚温情”亲子活动，富有灿烂绚丽色彩的水果与孩子们来了个亲密对碰。